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ПРОФИЛ 
КОМПАНИЈЕ

О нама

Најважнији ресурс компаније чини тим од готово 12.000 ЗАПОСЛЕНИХ који су њена главна енергија. Компанија је већ
годинама један од најпожељнијих послодаваца у Србији, чији је дугорочни циљ повећање посвећености њених запослених
и унапређење пракси из области људских ресурса, како би запосленима пружила најбоље могуће искуство у раду.

НИС је једна од највећих вертикално интегрисаних
енергетских компанија у Југоисточној Европи, у чији је
развој од 2009. године уложено више од

3,8 милијарди евра

Поред пословних активности, НИС реализује бројне друштвено одговорне пројекте, чији је циљ да
се подржи развој заједнице и побољша квалитет живота суграђана. Такође, у фокусу ових активности
НИС-а су млади људи, као носиоци будућег развоја. Компанија је од 2009. године кроз друштвено
одговорне пројекте и подршку спорту у заједницу уложила више од

4,9 милијарди динара

Основне делатности НИС-a су истраживање, производња и прерада нафте и природног гаса, промет широког
асортимана нафтних и гасних деривата, као и реализација пројеката у области енергетике и петрохемије. 
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Србија

Бугарска

Румунија
Босна и

Херцеговина

Седиште НИС-а и његови најважнији производни објекти налазе се
у Србији, а своје пословање компанија развија и у земљама региона.
Регионална експанзија се одвија у области истраживања и производње
нафте и гаса (у Румунији и Босни и Херцеговини) и кроз развој
малопродајне мреже (у Босни и Херцеговини, Бугарској и Румунији).
Такође, поред Србије НИС се бави трговином електричном енергијом
и на регионалном тржишту. 
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МИСИЈА
Одговорно користећи природне ресурсе 
и савремене технологије, пружити људима 
балканског региона енергију за кретањем 
ка бољем.

ВИЗИЈА
НИС ће бити признати лидер балканског 
региона у свом ресору, по динамици 
одрживог развоја и повећања ефикасности, 
испољавајући висок ниво друштвене и 
еколошке одговорности, као и савремене 
стандарде услуживања купаца.
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ВРЕДНОСТИ
ОДГОВОРНОСТ
Наш резултат и безбедност – моја одговорност!
Одговорна компанија и запослени који рационално 
користе ресурсе ради заједничке добробити.

ТРАНСПАРЕНТНОСТ
Отворени једни према другима!
Кроз отворену и фер комуникацију, у којој смо сви 
једнаки, стварамо транспарентно радно окружење.

ИНОВАТИВНОСТ
Покрени своју радозналост!
Проналазимо и подржавамо нова и увек боља решења, 
како бисмо стално себе унапређивали и остали лидери у 
индустрији.

СТРУЧНОСТ
Знање ствара нашу будућност!
Све што стварамо засновано је на нашој стручности 
која инспирише промене у целој заједници.



ДЕЛАТНОСТИ ДЕЛАТНОСТИ

ИСТРАЖИВАЊЕ И
ПРОИЗВОДЊА

СЕРВИСИ

ПРЕРАДА

ПРОМЕТ

ЕНЕРГЕТИКА
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Истраживање и производња

У области истраживања и производње нафте и гаса НИС је поред Србије присутан 
у Анголи, Румунији и Босни и Херцеговини. Већина нафтних поља компаније је 
у Србији, али се њена најстарија инострана концесија налази у Анголи, где се 
производња обавља од 1985. године. У 2022. години, у којој је обележено 70 
година од открића првог нафтног поља Јерменовци у Србији, избушено је 46 
разрадних и истражних бушотина у Србији, Румунији и Босни и Херцеговини, и 
остварен је укупан обим производње од 1,169 милиона условних тона нафте и 
гаса.  

У оквиру Блока Истраживање и производња у Елемиру послује Погон за припрему 
природног гаса, производњу ТНГ-а и газолина и уклањање CO2, као и аминско 
постројење за пречишћавање природног гаса, у ком се примењује HiPACT 
технологија (High Pressure Acidgas Capture Technology). Изабрани начин прераде 
гаса у потпуности спречава емисије угљен-диоксида у атмосферу, што омогућава 
постизање не само бизнис ефеката, већ и значајних еколошких бенефита.   

НИС у Елемиру поседује и савремени Тренинг центар за обуку радника у нафтној 
индустрији. У питању је јединствени комплекс опремљен модерном опремом, 
у коме се обуке изводе у реалним условима, са могућношћу симулације свих 
задатака са којима се радници могу срести у процесу производње, припреме и 
отпреме нафте и гаса. 



9

Сервиси

НИС поседује сопствене сервисне капацитете који задовољавају потребе Групе 
и пружају услуге трећим лицима. Сервиси пружају услуге у области истраживања 
и производње нафте и гаса кроз геофизичка испитивања, израду, опремање и 
ремонт бушотина, као и кроз реализацију специјалних операција и мерења на 
бушотинама. Сервиси се баве и одржавањем средстава за рад, изградњом и 
одржавањем нафтно-гасних система и објеката.  Будући да  у овом сегменту 
пословања компанија за циљ има јачање присуства на међународном тржишту, у 
првом плану су модернизација опреме, побољшање квалитета услуга, повећање 
техничко-технолошке ефикасности и ангажовања у НИС-у и другим компанијама.    



10

Прерада

У овом сегменту пословања циљ је стална модернизација прерађивачких капацитета и 
повећање ефикасности прераде. Предуслов за остварење овог циља су континуиране 
инвестиције, па је тако у модернизацију Рафинерије нафте у Панчеву од 2009. године 
уложено више од 800 милиона евра. Значајан део средстава издвојен је за пројекте 
заштите животне средине што је омогућило Рафинерији нафте у Панчеву да 2017. 
године постане прво енергетско постројење у Републици Србији које је од надлежних 
државних органа добило IPPC дозволу којом се потврђује да је производња у 
потпуности усклађена са највишим домаћим и европским стандардима у области 
заштите животне средине.

Рафинерија производи моторна горива евро-5 стандарда (бензин, дизел, течни 
нафтни гас), авио-гориво, нафтни кокс, сировине за петрохемијску индустрију, 
уље за ложење, битумене и друге нафтне деривате. Максимални пројектовани 
капацитет постројења је 4,8 милиона тона годишње.

Приоритет Блока Прерада у 2022. години био је континуирана производња 
нафтних деривата у циљу очувања уредног снабдевања тржишта у изазовним 
околностима. Остварени су рекордни резултати: у мају је забележена највећа 
месечна производња од 416.000 тона сирове нафте и полупроизвода, односно 
најбољи годишњи резултат у историји НИС-а од 4,421 милиона тона сирове нафте 
и полупроизвода.

Учињен је и нови корак у правцу будућег развоја Рафинерије у Панчеву – створени 
су услови за трећу фазу модернизације, чији је кључни пројекат модернизација 
постројења за флуидни каталитички крекинг (FCC) и изградња постројења за 
производњу ETBE ради повећања производње пропилена и добијања квалитетне 
биокомпоненте за намешавање моторних бензина. 

Приоритет Блока Прерада су и пројекти додатне заштите животне средине, даља 
дигитализација и унапређење енергетске ефикасности.
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Промет

НИС континуирано улаже у развој своје малопродајне мреже и унапређење 
квалитета робе и услуга. Само у 2022. години у те сврхе је инвестирано више 
од 1,5 милијарди динара. У Србији и земљама региона НИС управља мрежом са 
више од 400 бензинских станица, од којих је преко 80 ван граница Србије. НИС 
на тржишту наступа са два малопродајна бренда: NIS Petrol и GAZPROM (премијум 
бренд), а бензинске станице НИС Групе синоним су за квалитетну понуду горива 
и додатног асортимана, и савремене услуге, прилагођене потребама потрошача. 

У 2022. години пуштено је у рад 10 нових или реконструисаних малопродајних 
објеката. НИС је у оквиру развоја комуникације са потрошачима додатно 
унапредио своје дигиталне пројекте у малопродаји – апликацију „Drive.Go“ 
и програм лојалности „Са нама на путу“. Апликација „Drive.Go“ награђена је 
специјалним признањем часописа „PC Press“ – „Топ50“ најбољих онлајн садржаја 
у категорији „Digital Innovation“. На бензинским станицама НИС-а у 2022. години 
омогућено је плаћање UnionPay картицом, чиме је НИС постао пионир у увођењу 
ове врсте услуге на домаћем тржишту нафтних деривата.

Структура промета НИС-а, поред малопродаје готових нафтних деривата, течног 
нафтног гаса и низа пратећих производа, обухвата испоруке нафтних деривата и 
гаса на домаћем и страном велепродајном тржишту. Као посебне пословне правце 
развија испоруке авио-горива, снабдевање пловних објеката горивом, промет 
мазива и битумена. Све врсте горива пролазе строгу и редовну лабораторијску 
контролу и задовољавају највише домаће и међународне стандарде. 

У 2022. години остварен је рекордан обим промета од 4,363 милиона тона 
нафтних деривата.
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Енергетика

Ова делатност обухвата производњу електричне и топлотне енергије из 
конвенционалних и обновљивих извора, производњу и продају компримованог 
природног гаса, продају природног гаса, трговину електричном енергијом, развој и 
имплементацију стратешки важних енергетских пројеката, као и пројеката повећања 
енергетске ефикасности.

У 2022. години у НИС-у је формиран Блок „Енергетика“ у циљу убрзања енергетске 
транзиције компаније, као и проширења пословања у области производње и трговине 
електричном енергијом. Такође, те године је започета комерцијална производња у 
гасној електрани ТЕ-ТО Панчево коју је НИС изградио заједно са компанијом „Гаспром 
енергохолдинг“. ТЕ-ТО Панчево је прва гасно-парна електрана у Србији, намењена 
за комбиновану производњу електричне и топлотне енергије на бази природног 
гаса, једног од еколошки најчистијих горива. Целокупна производња у 2022. години 
испоручена је у домаћи електроенергетски систем чиме је НИС додатно допринео 
енергетској сигурности Републике Србије. 

У оквиру своје зелене агенде НИС је у рад пустио соларне фотонапонске електране 
на осам бензинских станица у Србији. Произведена електрична енергија се највећим 
делом користи за потребе бензинских станица уз размену са дистрибутивном 
електричном мрежом. Планирано је да на овај начин буде остварена годишња уштеда 
у набавци електричне енергије од готово 300 МWh,  уз испоруку око 40 МWh у 
дистрибутивну мрежу и уз годишње смањење емисије угљен диоксида од 375 тона. 
НИС ће и у наредном периоду наставити са постављањем соларних панела на својим 
локацијама, водећи се принципима одрживог развоја и остваривања своје зелене 
агенде која подразумева улагање у обновљиве изворе енергије у циљу смањења 
емисије угљен диоксида и глобалног загревања.

Од 2013. године на нафтним и гасним пољима на осам локација у Србији НИС 
је пустио у рад мале електранe чија је максимална снага 14,5 MWe. Еколошка 
предност ових постројења је у производњи електричне и топлотне енергије из 
гаса који раније није био искоришћен због велике количине угљен-диоксида и 
азота или није могао бити валоризован због непостојања гасне инфраструктуре. 

Произведена електрична енергија се користи и за потребе НИС-а, и за продају на 
тржишту. Електрична енергија се производи и на гасном пољу Жомбољ у Румунији 
и затим продаје на локалном тржишту.

У сфери трговине електричном енергијом НИС је поред тржишта Србије присутан 
и на тржиштима региона.



РАЗВОЈ КОМПАНИЈЕ РАЗВОЈ 
КОМПАНИЈЕ
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Финансијски показатељи

За НИС је 2022. година била изузетно изазовна услед геополитичких дешавања 
и нестабилности на енергетском тржишту. Основни циљ компаније је био да 
обезбеди континуирано снабдевање тржишта нафтним дериватима и допринесе 
енергетској стабилности Републике Србије. Међутим, захваљујући високим 
ценама нафте и рекордним пословним остварењима, НИС је успео да забележи 
и добре финансијске резултате. Нето добит је износила 92,4 милијарде динара, 
док је у развојне пројекте инвестирано 22,1 милијарду динара, што је за 9 одсто 
више од износа који је издвојен у 2021. години. Показатељ EBITDA био је 136,2 
милијарде динара, а обавезе НИС групе на основу пореза и других јавних прихода 
износиле су 251,2 милијарде динара, што је 15 одсто више у односу на годину 
дана раније. Акционарима је на име дивиденде за 2021. годину исплаћено нешто 
више од 5,7 милијарди динара.

Дигитализација

Будући да је дигитална трансформација један од алата за постизање стратешких 
циљева, компанија интензивно ради на увођењу дигиталних технологија које 
јачају конкурентност на тржишту, доприносе побољшању комуникације са 
потрошачима, унапређују обуку запослених, као и безбедност радних процеса. 
Велики значај дигитализација има у сектору малопродаје, где је уз помоћ нових 
технологија унапређено корисничко искуство и имплементиране услуге у складу 
са најсавременијим трендовима, попут плаћања за гориво без одласка на платно 
место, дигитализација програма лојалности, итд.

Дигитални портфолио компаније садржи више од 100 пројеката и иницијатива 
у свим областима пословања. Дигитална трансформација НИС-а заснива се 
на сталном унапређењу знања и вештина запослених, изради дугорочних и 
краткорочних планова за сваки пословни блок, дефинисању циљева и алата за 
њихово постизање и ангажовању експерата који омогућавају да сви задаци буду 
завршени успешно и на време. 

Током 2022. године рађене су студије о новим могућностима коришћења 
дигиталних технологија, покренути су нови дигитални пројекти у области напредне 
аналитике и аутоматске идентификације бушотина, на којима је потребно 
реализовати геолошко-техничке активности  (ГТА), у Рафинерији су примењене 
Predictive Maintenance, Digital Twin технологије, у оквиру дигитализације 
пословања Аеросервиса, као и програми и пројекти дигиталне трансформације 
Функције за HSE и Функције за интерну ревизију и управљање ризицима.

НИС сарађује са водећим домаћим факултетима у циљу размене знања и 
повезивања академског и пословног сектора: Електронским факултетом у Нишу, 
Електротехничким факултетом у Београду и Факултетом техничких наука из 
Новог Сада. Поред сарадње са универзитетима, НИС негује партнерства и са ИТ 
компанијама, стартапима и ИТ заједницом у целини. Овом виду партнерства, као 
најбржем путу ка дигитализацији бизнис-процеса компаније, НИС ће посвећивати 
посебну пажњу и у наредним годинама. 
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Људски ресурси

НИС је већ годинама један од најпожељнијих послодаваца у Србији. Тим компаније 
броји готово 12.000 мотивисаних стручњака, а будућност НИС-а почиње доласком 
сваког новог колеге. Због тога компанија настоји да им омогући најбоље услове 
за рад, инспиративно радно окружење и стално професионално усавршавање. 
Дугорочни циљ НИС-а је повећање задовољства запослених, као и привлачење 
најбољих стручњака са тржишта рада. Осим тога, компанија је опредељена да 
пружи шансу младима, за које организује неколико атрактивних програма.  

У складу са тим опредељењем НИС је омогућио запосленима флексибилне моделе 
рада који, између осталог, укључују право на рад од куће, постепени повратак са 
породиљског одсуства на посао, као и могућност рада у такозваним „co-working” 
канцеларијама  послодавца у свом месту становања, у случају да се њихово радно 
место налази у другом граду.

НИС је у оквиру професионалног усавршавања својих запослених и у 2022. години 
одржао велики број екстерних и интерних обука. Укупно је било организовано 
3.407 екстерних обука у трајању од 95.879 сати, којима је присуствовао 9.961 
полазник. Поред тога, компанија је наставила да пружа шансу младим стручњацима 
да прве кораке у каријери направе у НИС-у или да обаве праксу у компанији кроз 
програме „NIS Energy“ и „NIS Calling“. 

Напори НИС-а препознати су и у екстерној јавности - компанија је и у 2022. 
години проглашена за најпожељнијег послодавца у Србији према резултатима 
истраживања „TalentX“ групе сајтова за запошљавање Poslovi.Infostud. Такође, 
компанија је добила сертификат „Послодавац партнер“ који консултантска кућа 
SELECTIO додељује oрганизацијама које достижу највише стандарде квалитета у 
области управљања људским ресурсима.

Безбедност и заштита 
животне средине 

Одговоран однос према природним ресурсима и безбедност запослених били су 
међу кључним фокусима НИС-а и у 2022. години. За пројекте унапређења заштите 
животне средине издвојено је 314,6 милиона динара.

НИС такође континуирано ради на унапређењу еколошких показатеља процеса, 
развијању еколошке свести запослених и подстицању примене најбољих 
доступних метода и технологија у инвестиционим пројектима који имају директан 
или индиректан утицај на животну средину. Реализацијом еколошких пројеката, 
као и пројеката са еколошким ефектом у НИС-у је подигнут ниво усаглашености 
са захтевима законске регулативе Републике Србије и унапређено управљање 
системом заштите животне средине. У реализацију оваквих активности НИС је од 
2009. године уложио више од 900 милиона евра.

Политика у области HSE (Health, Safety, Environment) неодвојив је део сваког 
бизнис процеса у НИС-у. Током 2022. године извршена је организациона промена 
Функције за HSE у оквиру које је усвојена нова HSE политика и ревидирана 
Стратегија заштите животне средине до 2030. године. Индикатор повреда са 
изгубљеним данима (показатељ LTIF) смањен је за 15 одсто у поређењу са 2021. 
годином. И у 2022. години НИС је освојио прво место на такмичењу за доделу 
националних признања из области безбедности и здравља на раду у категорији 
Повеља „28. април“ у организацији Управе за безбедност и здравље на раду 
Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања.
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Друштвена одговорност

Одговорно пословање и жеља да се допринесе развоју заједнице били су међу 
приоритетима НИС-а и у 2022. години. У друштвено одговорне пројекте и подршку 
професионалном спорту инвестирано је више од 360 милиона динара. Посебна 
пажња посвећена је важном националном приоритету – унапређењима у области 
репродуктивног здравља и повећању наталитета. Реализацији овог циља НИС се 
придружио спроводећи кампању „Да се нове наде роде“ на националном нивоу, у 
оквиру које је подржао 40 здравствених установа у више од 30 градова и општина 
у Србији. Најзначајнија улагања остварена су кроз програм „Заједници заједно“, 
јер су на тај начин подржана 22 пројекта у 13 партнерских локалних заједница. 
У току кампање „Да се нове наде роде“ компанија је подржала и породилишта у 
мање развијеним општинама на југу и истоку Републике Србије, обезбедивши за 
осам таквих установа средства за набавку неопходне медицинске опреме. Круна 
кампање је била подела вредних поклон пакета за по 15 прворођених беба у 
2023. години, у 15 одабраних породилишта у Републици Србији.

У 2022. години обележен је и значајан јубилеј – 10 година постојања 
корпоративног програма за подршку образовном систему под називом „Енергија 
знања“. У оквиру овог програма НИС сарађује са више од 30 факултета у Србији, 
региону и иностранству. Такође, стипендирано је више од 130 студената, 
од којих су многи већ запослени у НИС-у. Настојећи да подржи све нивое 
образовања у Србији, НИС је допринео унапређењу наставног плана и програма, 
прилагођавању студијских програма пословању компаније и потребама тржишта 
рада и креирању савременијих услова за рад. Уз подршку компаније реновирано 
је и опремљено више од 60 учионица, кабинета и лабораторија на факултетима 
и у школама широм Србије. НИС подржава и развој природних наука, и учешће 
наших младих математичара, физичара и хемичара на домаћим и међународним 
олимпијадама знања. НИС је прва компанија - носилац највишег признања за 
допринос образовању у Србији, престижне „Светосавске награде“ коју додељује 
Министарство просвете Републике Србије.

Свој допринос напретку заједнице дали су и чланови Клуба волонтера НИС-а, који 
су реализовали бројне акције усмерене на подршку различитим иницијативама и 
друштвеним групама, при чему је посебна пажња поклоњена екологији и заштити 
животне средине. Поводом Светског дана заштите животне средине, НИС-ови 
волонтери учествовали су у акцији чишћења приобаља реке Саве на Ади Циганлији. 
У сарадњи са Удружењем „Чепом до осмеха“ реализован је циклус радионица 
„Еколошко васпитање, здраво одрастање!“ за више од 450 ученика основних 
школа. Поред тога, ватрогасци НИС-а су средњошколцима из Кикинде одржали 

предавање на тему заштите од пожара. У 2022. години спроведен је и интерни 
волонтерски конкурс „Промени околности у својој околини“. У оквиру ове акције 
уређен је део насипа на територији парка природе „Тиквара“ у Бачкој Паланци и 
парк у Банатском Великом Селу, а спортски центар у Кули добио је саднице јавора. 
Простор Центра за заштиту одојчади, деце и омладине „Звечанска” оплемењен је 
зеленилом и обновљена је дечја башта лековитог биља која је за ове малишане 
од изузетне важности. У Блоку 21 у Београду обновљен је парковски мобилијар. 
Запослени НИС-а показали су хуманост на делу и учешћем у великом броју акција 
добровољног давања крви.   

Одрживи развој

НИС већ годинама традиционално објављује верификовани извештај о одрживом 
развоју, којим на свеобухватан и транспарентан начин обавештава јавност о 
активностима у развоју пословања, улагањима у друштвено-одговорне пројекте, 
заштити животне средине, здравља и безбедности на раду, као и о развоју људских 
ресурса. Компанија је пионир у Србији када је реч о извештавању у области 
одрживог развоја, о чему сведочи податак да је протекле године 12. пут заредом 
објавила верификовани Извештај о одрживом развоју у складу са стандардима 
водеће организације у свету у области одрживог пословања - Global Reporting 
Initiative (GRI). Као компанија којој су принципи одрживог развоја уткани у све 
пословне активности, НИС својим пословањем доприноси испуњењу 12 од 17 
циљева одрживог развоја УН, a оснаживање заједнице у којој послује један је од 
његових стратешких приоритета. 
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